
I

-

v.vni .

W-B

« '■ >.' . . -V« ‘ i
' “T F- ' *7/f' ‘

8MB

Kunszentmárton, IQ11. H. évfolyam 22. szám. Vasárnap, május 28.

KUNSZENTMÁRTONI IMG
TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA : Egész évre S korona, félévre
4 korona, negyedévre 2 korona.

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 
a kiadóhivatal.

A pályaválasztás.
Kunszentmárton, május 28.

A gyermekek jövendő pályájuknak meg­
választása igen fontos dolog. Annyira fon­
tos, hogy nem lehet eléggé azokat, kik­
től ez függ — arra figyelmeztetni, hogy 
ügyeljenek, miképen hibás eljárást ne kö­
vessenek.

A helyes pályaválasztásnak lehetősége, 
az arra való előkészület — sajnos — nem­
csak az egyes szülök miatt szenved hajó­
törést gyakran, hanem oka, hogy a megfelelő 
irányú és célú iskolafajok felvirágoztatását a 
társadalom is, meg az állam is elhanyagolja. 
Az egyén hibája visszatükröződik az egész 
tömegen, mert túlsúlyban van még azok 
száma, vagy legalább elegen vannak, hogy 
a tünemény előmozdítói legyenek.

Mert a társadalom és az állam vezető­
emberei sem mindig hivatottságuknál fogva 
foglalják el helyeiket, nem ismerik fel a kö­
vetendő vezérelveket, érvényt nem szereznek 
s nem adják meg ezeknek hangsúlyozottan 
a megillető helyet.

Ma már elmúlt a hadviselés azon kora, 
mely volt régen. Manapság maga a háború 
egy próba, hogy mennyire fejlett az ipar és 
mennyire biztos a kereskedelem. A küzde­
lemben a pénz az ur s Garibaldi is azt 
mondotta, hogy pénz kell a háborúhoz, má­
sodszor is pénz s pénz harmadszor is, úgy 
győzedelmesen kerül ki a tusából.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR' KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVED

A fejlett ipar, a magasfoku kereskede­
lem a békében teremti a pénzt s a nemzet 
harcképessége nő, a műveltség 
vagyona a népnek, mely meghozza magas 
kamatait. Ebből következik, hogy ipar, ke­
reskedelem, gazdagság, műveltség a nyugati 
népeknél meglevő és erősen ható tényezők, 
szomszédaink, különösen a nagynéniét biro­
dalom uralja a helyzetet. . %r >

Ezeket a dolgokat s állapokat nem sza­
bad szempontunkon kívül hagynunk, mikor 
gyermekeinket előkészítjük, hogy valamikor, 
vagy épen már is pályát válasszanak.

Hogy gazdag szomszédainkkal, — hol 
a műveltség közkincs — érintkezhessünk, 
magunknak abból hasznot meríthessünk,

I szükségünk van nyelvükre, tanulnunk, tud­
nunk kell a német nyelvet. Szerezzük a mű­
velődés hasznos eszközeit, becsüljük meg és 

j becsültessük meg másokkal is.
Legyünk már egyszer tárgyilagosak is, 

ne becsüljük túl a múlt iskoláját, mely va­
lamikor bizonyosan megfelelt, de ma száma 

j nagy s igv önmagának azt, mert nem felel­
het meg valódi céljának, ne legyen a latin 
iskola egy oly fogalom, mely a helyes pálya- 
választás nagy akadálya. Igaz, bizony na­
gyon igaz az — s azt mindenki tudja is — 
hogy ez akadályért az állam felelős, mert a 
latin korszakból származó minősítését ez is­
kolának érintetlenül hagyta mind eddig s

SZERKESZTŐSÉG : Kossuth Lajos-utca 1193. szám 
Or. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL; Kossuth Lajos-utca 297. szám 
Wolf Dezső könyvnyomdája.

kon, vagy legalább kezdeményezzük, talán 
a nemzet maid vakadnak odafönn is emberek, kikmun- 
tehát uiár^-kímtídcásunkat elöscglffOőgy a szülő tisz-

és ment le-tlHgok áfásával 
. 4‘rde, felfogásoktól- A 
i szülő, kineíoaz leg

ezzel félre vezeti e más kor szülőinek nagy 
számát.

És ha az állam c hibában nyakig benne 
van is, mi, a társadalom segítsünk magun­

tába jöjjön a 
gyen á.... , ,

A szülő, kin'ck az legyen öröme, ha 
gyermeke valamely ipari pálya iránt rokon- 
szevvel viseltetik, tehetsége oda vonzza, — 

„igaz,. hogAeddig nei\ nagyon volt az ipa­
rosnak azhfdkalom megadta, hogy az általá­
nos műveltségre szert tegyen, — kinek a 
gyermekét okosan kellene szeretnie, nem pe­
dig hogy szeretetével épen hazánknak nem 
hasznos polgárt, tehát ellenséget neveljen, ki 
maga sem fogja sohsem tudni okosan sze­
retni e hont.

Szereztesse meg a gyermekével az ál­
talános műveltséghez való tudást, azután a 
gyermek válasszon pályát, de az önző szülő 
ferde nézeteit ne hangoztassa, félre ne ve­
zesse a serdülő lelket. Az általános művelt­
séggel bíró ifjú már maga megválasztja pá­
lyáját, ne a szülő válassza magának azt.

Ha irányítás történik a szülő részéről, 
a mi töhbé-kevésbbé mindig meg van, úgy 
legyen az gyermek tehetségének alapján nyu­
govó, figyelmes körültekintéssel, nem pedig 
fixi idea, a szülő rögeszméje legyen a gyer­
mek élethajójának vitorláit feszítő, irányitó, 
káros hatásánál fogva viharnak mondható, 
legyen az édes szellő, okos világnézietböl 
fakadó, helyes fogalmakkal teli. Kíilösen ak­
kor, ha annak ideje itt van, hogy életpályá­
nak megválasztásával kerülhet összefüggés­
ben.

Ollózott apróhirdetések.
Amint augusztus havát a házasságot, mi­

ként a gyenge pálcikát törögető szalmaözvegyek 
havának nevezhetjük, azonkepen a májust az 
ébredés, a szerelmet fakasztó hónapnak, inert 
hála a napilapok apróhirdetés rovatának 
ekkor köttetnek a rövid lejáratú orok szerelmek, 
amelyek ha nem is a sírig, de ve,perzselő ká­
nikuláig bizonyosan eltartanak.

Nemcsak a teremtés urai az embcuk, de 
még az állatok is - a legfelsőbb rendű ele­
fánttól a legalsóbb rangú szúnyogig hódol­
nak e divatnak, a mi nem is csoda, hisz ok i. 
husból-vérből való teremtményei az Útnak^ 
mint ilyenek, miért lennének a szerelem teien 
és éppen rügy fakasztó május havaban különbek 
a kétlábú, tollatlan kollégáiknál ?

Hogy ez Így van, arra bizonyság a sok- 
f aj táji, napi-, hetilapok apróhirdetés rovata s 
hoirv ez jó! van, arra bizonyságok az alabh 
közölt, ollózott apróhirdetések, mélyeiét min­
denek épülésére és okulására kutatásaim közt 
felfedezve — ezennel közreadok.

, «lem jó az állatnak sem egyedül 
monda már Jónás, az álla,kert kiérdemuHmz,- 
lova s Ujjé a lizsében nagyszerű L J ^vel 
hirdetett pályázatot a Városliget es Vidéke 
ben -— szivecskéje megvigasztalasára.

De hadd szóljanak tovább a Vágyakozók 
csendes zuga ■ cimii szerelmi közvetítőből ki- ; 
ollózott apróhirdetések maguk! hue :

CSINOS
fiatal kacsácska, keresi szórakozás céljából gácséi 
ismeretségét. Leveleket : Gia-gága tövén költ a 
ruca ■ Nádastóra kér.

VI IIÉNKE
beküklött ajánlatát - csak további levelezésre 
fogadhatja el - kiérdemli ökör. Levelezéseket 

Szeretnélek, de nem lehet! jelige alatt továb­
bit a kiadóhivatal.

PINCSI
ez utón kötne ismeretséget úrnője ölében egy­
szer látott s már is megszeretett angora elfus­
sál. I eveiét Ha te úgy, — amint en - szeret­
nél ! jelige alatt Szögletsarok post. rest. keiem.

HÖLGYEIM
keresek önök között egy olyan fess, bogárszemti 
„őcskét, ki egy ligeterdő közelében lakó közép­
korú, feltétlen diszkrét legénynyel, minden 
anyagi érdek nélkül, szórakozás céljából mégis-
hitetne *myl.=n, J-”'*1,.®
nekünk egy nagyobb ugrás jelige alatt b * 
Ugróé—Erdőligetre kerek.

NŐSÜLNI
óhajt ezen a már nem szokatlan utón tajteu- 

í tartásra teliesen alkalmas ezüst nvul. Ámulatokat

közvetítők 
hala jelit

kizárásával Ehrlich I lata La rám 
alatt a kiadóhivatal továbbit.

EMU ŐSÖK Kl I.
dicsekvő keresztezett lokszi nősülni óhajt. Leve­
lek Halley dísze ciméit kiatniba kéretnek.

SZAMÁR
volnék, ha szahnaözvegységemet ki nem hasz­
nálnám! Mulatni vágyó kis csacsik Írjanak Nagy 
a teje, búsuljon a ló jelige alatt Szamarkamlra.

E ÉRJEM
leütötte a mészáros. Anyám éjszakai tejlaz- 
ban meghűlt és kimúlt. Ki volna hajlandó 
mulatni vágyó, vig kedélyű kecskét szabad ide­
jében szórakoztatni. Jelige : < tzvegv vagyok,
özvegy, mulatós kis özvegy.

KETRECVILLÁHAN
kappanok társaságában meglátott tyukoeskát 
helyen kérdi • Ravasz 
séges-e? Jelige: 
tégedet ?

róka , ismeretség lehet- 
Miért is szeretlek oly nagyon

PARIPA
csak érdeknélküli barátságát keresi oly diszting- 
vált anyakancának, ki vele a napi munkát kel­
lemesen megosztaná. Kalandorunk kíméljenek 
meg. Csak komoly ajánlatokat továbbit a ki­
adóhivatal Minek is van szerelem a világon 
jelűre .ihn I ötiiszfalvára.
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Tanítsuk gyermekeinket, adjuk meg 
nekik oktatással azokat a kincseket, melyek 
minden pályán nagyértéküek, melyeket a jég 
el nem verhet, tűz meg nem emészthet.

Előre gondoljunk a mikor hátra is né­
zünk, mert elesünk.

Keressük az utat, melyen arra a térre 
jutunk, hol a tárgyilagosság a nézetekben, 
mint zöld fűben a szép virágok diszeljenek.

A megértés vezessen el a belátáshoz, 
hogy a magunk jóvoltáért magunknak kell 
kiizdenünk s keressük ez eszközöket, melyek 
okkal-móddal a társadalmai és az államha­
talmat egy gondolatmenetre vegye, egymást 
támogassák abban, hogy a haza fiai okosan 
szeressék édes hazájukat. Nem okosan sze­
retni a hazát ép oly ártalmas, mint mikor a 
szülő nem okosan szereti gyermekét. Szülők, 
tanuljátok meg okosan szeretni gyermekeiteket.

A haza jó haladásának pályája a gyer­
mekijük pályaválasztásától függ.

A község felvirágzása is okozat, Így az 
okot teremtsük meg, gondoskodjunk, hogy 
gyermekeink pályájukra jól előkészüljenek, az­
után helyesen válasszák meg, előítélet, bal­
hit ne feszélyezze, ne térítse el a helyes út­
ról, mert úgy a község haladásának feltar- 
tóztatója leszen, egy nagy szikla a haladás 
útjára hengergetve.

Legyünk szorgalmas munkások, kik ha 
az utón ott leljük e sziklát, üssük kalapá­
csainkkal, törjük, zúzzuk szét, pusztítsuk el 
az akadályt, hogy majd az utókor szeretettel, 
megbecsüléssel gondoljon vissza reánk ak­
kor is, mikor már régen porladunk.

Hírek.
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Kunszentmárton, május 28.
— Tanitógyülós. A jásznagykunszol- 

nokvérmegyei tanitótestület szolnoki járásköre 
június 3-ikán tartja meg Szolnokon tavaszi 
járásköri gyűlését.

KIS PISZÉNEK
levél ment kívánt helyre elefánttól.

PÓKKAL
ablakmélyedésben kokettirozott legyecske fel ké­
retik Várlak, várlak, karom reszket • jeligéjű 
levél átvételére.

BÁNATOS
kos megvigasztalására ki vállalkozik? Jeligém :

Lekaszálták már a rétet, nem terem több vi­
rágot.

TUBICÁM !
Azért, hogy én bagoly vagyok, ismeretség meg­
kötését nem tartom akadálynak. Jeligém : Hívlak 
akkor is ha nem jösz, ha nem jösz is — leslek.

FEI TŰNŐ
szépségű, karcsú vidéki méhecske keresi a pár­
ját. Jeligém Tele van a város akácfavirággal!

DISZKRÉT
szolid alapon becsapott légy, pók barátjától 

■ég nem kapott értesítést. Talán már megunt? 
\ valót tudni akarom, miért is utolsó levelét 
riadóba Ha tudtad, hogy nem szerettél, bá­
lodba mért kerítettél ? jelige alatt kérem.

Ollózta: Smijiür.

— Halálozás. Kiss Pál földbirtokos, 
a Kunszentmártoni Takarékpénztár igazgató- 
sági tagja, községi képviselő, folyó hó 22-én, 
hétfőn délben hirtelen elhunyt. Halála na­
gyon meglepte a kunszentmártoniakat, mert 
az életerős ember f. hó 20-án még végezte 
a napibiztosi teendőket a Takarékpénztárban. 
Temetése folyó hó 24-én délelőtt 10 órakor 
ment végbe a közönség nagy részvétele mel­
lett. A család a következő gyászjelentést adta 
ki: Özv. Kiss Pálné Kovács Viktória úgy 
a maga, mint gyermekei: Kiss Ilona Dósa 
Istvánná, Kiss Kálmán, Kiss Sándor, Kiss 
István gyermekei; Dósa István veje; Gyóllay 
Mária, Kiss Viktor menyei; Kiss Ilonka, 
Kiss István unokái; Kiss József, Kiss Juli­
anna Benke Ferencné testvérei és a kiterjedt 
rokonsága nevében is fájdalommal tudatja a 
szeretett jó férjnek, apának, nagyapának 
és testvérnek: Kiss Pál földbirtokosnak, a 
Kunszentmártoni Takarékpénztár igazgatósági 
tagjának és községi képviselőnek f. hó 22-én 
d. u. egy és fél órakor, rövid szenvedés 
után, az oltári szentségekkel megerősítve, 
életének 65-ik, boldog házasságának 40-ik 
évében történt gyászos elhunyták Földi ma­
radványai f. hó 24-én d. e. 1q órakor fognak 
a gyászházból a r. kath. egyház szertartásai 
szerint a felső temetőbe, a családi sírboltba 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szent-mise-áldozat folyó hó 23-án délelőtt 
9 órakor fog az Egek urának bemutattatni. 
Az örök világosság . fényeskedjék neki ! 
Nyugodjék békében! >

Piaci szabályrendelet. A kö­
zönség már régóta sürgeti a piaci szabályren­
delet megalkotását. A helyzet piacunkon igazán 
tűrhetetlen. A közönség a termelőktől nem bir 
vásárolni, mert a kofák a hajnali órákban ösz- 
szeszednek mindent, igy azután a közönség 
borsos árakon kénytelen vásárolni a kofáktól. 
Ezért kell megalkotni a piaci szabályrendeletet. 
Felhívjuk elöljáróságunk figyelmét ezen bajokra 
és kérjük, hogy a piaci szabályrendeletet a kö­
zönség érdekében minél előbb alkossa meg.

— Automobil járat. Végre mégis 
csak megindul az automobil Kunszentmárton- 
tól a járás többi községeibe. A miniszter már 
többeknek adott engedélyt automobil járatra, de 
a vállalkozók nem merték automobiljaikat meg­
indítani. Mostanában újra mozgalom indult meg 
az automobil-járat ügyében és remélhető is, 
hogy ez a mozgalom sikerre fog vezetni.

— Nyári mulatság. A kunszentmár­
toni Iparos Ifjak Önképző Egylete folyó évi 
június 5-én, pünkösd másnapján özv. Sipos 
Kálmánná kerthelyiségében, Nédó András zene­
kara közreműködése mellett konfetti és szerpen­
tin csatával egybekötött zártkörű nyári táncmu­
latságot rendez. Belépti-dij személyenként 1 
korona 60 fillér, család jegy három személyre 
4 korona. Kezdete este fél 8 órakor. A felül- 
fizetéseket köszönettel fogadják és hirlapilag 
nyugtázzák.

— Felhívás. Felhivatnak mindazok, 
akik a folyó 1911. évi II negyedéről vagy 
megelőző időkről állami adóval, orsz. beteg­
ápolási 'pótadóval, had mentességi díjjal, fegy­
veradóval, vizszabályozási költséggel, kereske­
delmi és iparkamarai illetékkel, bélyeg- és jog­
illetékkel, megyei útadóval, községi adóval, 
kéményadóval, községi közmunkával, vagy bár­
minemű állami, megyei, községi vagy más köz­
tartozásokkal hátralékban vannak, hogy hátra­
lékaikat május hó 1 ö-ikától számított 8 nap 
alatt okvetlenül befizessék, mert elleneseiben 
tartozásuk végrehajtás utján fog behajtatni. 
Kelt Kunszentmárton 1911. mályus 16. A köz­
ségi Elöljáróság.

— Ünnepien vacsora volt f. hó 25-én
azaz áldozó csütörtökön a helybeli katholikus 
körben, a kör XIV. évi felszentelése alkalmából. 
A szép számmal egybegyűltek előtt ifj. Dósa 
József szép beszédben emlékezett meg a kör 
megilakitói és vezetőiről, különösen Józsa Ká­
roly, a körnek alakulása óta működő érdemdús 
elnökéről. A további szónok Kuna András, a kör 
gazdálkodó tagja; mint egyszerű, a természettől 
fogva vallásos érzületre szoktatott egyénekről 
elmélkedett. Dr. Jósa Gyula a meghalt vezetők 
és pártfogókra emlékezteti a tagokat s különö­
sen néhai Dóza Borbála, az úgynevezett »Boris 
néni. működését emelte ki. A jelenlevők kegye­
letüknek azzal adtak kifejezést, hogy mindenki 
hozzájárult egy emlékére tartandó szentmise ki­
szolgáltatásáért szükséges összegre. Végül Faze­
kas András főjegyző a vacsorát felszolgáló Kis 
Petemé alelnök neje, mint háziasszonyra mon­
dott fel köszöntőt.

— Házasság. Gulyás Mihály, az ipa­
ros ifjak önképző egyletének alelnöke, f. hó 
29-én farija esküvőjét Kiss Mariskával.

— A tésztanemüek hamisítása.
A földmivelésügyi miniszter a tésztanemüek 
közforgalmának ellenőrzése tárgyában rende­
letet intézett a vármegyék alispánjaihoz és a 
törvényhatósági városok tanácsaihoz. A szá­
rított és konzervált tészták, különösen a tar­
honya, a csőtészta (makaróni) és a leves­
tészták készítésénél egyes gyárak a tojás 
színét pótló festéket használnak. Ilyen festé­
kül szolgálnak a sárfány s a sáfrányhamisitó 
anyagok (szeklice, calendulavirág, curcuma, 
szantálfa, kampesfa, fernambukfa, gránát­
almavirág, basarózsa, feminel, tengeri bibe­
szál, paprika, vadsáfrány stb). Leggyakoribb 
azonban a kátránynyal való festés. Miután 
pedig a tésztanemüek sárgára festve azt a 
látszatot keltik, mintha tojással készültek 
volna s ily képen eredetük, összetételük és 
minőségük, legkivált pedig tápláló értékük 
tekintetében a megtévesztésre alkalmasok, az 
ily kikészítés meg nem engedhető, az ily 
módon kikészített cikkek hamisitottaknak te­
kintendők. Minthogy azonban az érdekeltek 
ezt nem tudták, a tilalmat általánosságban 
nem ismerték s a tésztafélék gyártását és 
közforgalmát a hatóságok sem ellenőrizték, 
felhívja a miniszter a hatóságokat, hogy a 
most kiadott rendeletben foglaltakat a leg­
kiterjedtebb módon közhírré tétessék. — A 
tésztanemüek közforgalma az 1911. évi julius 
hó 1-től fogva veendő ellenőrzés alá. Elren­
deli a miniszter, hogy ugyanazon szempont­
ból a külföldről behozott tésztanemüek is 
szigorú ellenőrzés alá helyeztessenek.

— Eltűnt jogszigorló. Lapunk múlt 
számában megírtuk, hogy Horváth István 
jogszigorló január hó végével eltűnt s azóta 
a rendőrség és családja hiába keresi. Ezen 
értesülésünket a budapesti rendőrfőkapitány­
ság révén irtuk meg, — ez a hir azonban 
nem felel meg a valóságnak, mert Horváth 
István nem tűnt el, körözésére szükség nincs: 
három hónap óta itthon tartózkodik Kun- 
szentmártonban. Valaki felültette a fővárosi 
rendőrséget, mely országos körözés trendelt el.

Mozi. Pár héttel ezelőtt közönségünk 
nagy sajnálatára elment tőlünk a mozi Öcsödre. 
Az élelmes vállalkozók, a mikor látták, hogy 
Kunszentmártonban menynyire szeretik a mozgó 
színházat, visszahozták a mozit. Ma este 8 óra­
kor lesz az első előadás a Körös-szállodában. 
A legmulatságosabb képek most érkeztek meg 
Budapestről, melyeket a mai estén fognak elő­
ször bemutatni. A ki egy órán át kellemesen 
akar elszórakozni, az ma este menjen el a mo­
ziba. Az előadás műsora: Albach és Reichenbach 
vízesései. Álom a viaszbabákról. Nadrágszoknya. 
A Lunapark Newyorkban. Napoleon fia, a római 
király. Világvárosi bűnök. Paraszt a fővárosban.

3{pmola J^ezsö modert] sütödéjét
a Xjrály- (zsinór-)ufca 307. sz: alatti házábarj jVfátray Jüajcs ur iőszcnjszéctsdydbari

május 8-án megnyitotta.
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— Élelmiszer hamisítók. Nap-nap 
után halljuk azt a panaszt, hogy hamis élelmi­
cikkekkel árasszák el piacunkat. Igazán itt volna 
az ideje ezen bajon segíteni. Az elöljáróság 
minden piacot vizsgáltasson meg hatósági or­
vossal és a hamisított élelmiszereket koboztassa 
el, a hamisítók ellen pedig tegyen feljelentést.
Így azután elfogjuk érni, hogy tiszta és jó 
élelmiszereket fogunk kapni.

— Vásár. A május 21 -iki országos vá­
sár egyike volt Kunszentmárton legnépesebb és 
legforgalmasabb vásárainak. Bár Szelevény és 
Szentes járvány miatt le van zárva, a felhajtás 
szokatlan nagy volt. Ily óriási felhajtás mellett 
az árak mégis horribilisek voltak. Előfordult, 
hogy 5 hónapos malacot 60—70 koronáért 
vásároltak. Felhajtatott szarvasmarha 1004, ló 
1691, juh és kecske 1343, sertés 1289 darab. 
Ebből elkelt szarvasmarha 500, ló 400, juh és 
kecske 800, sertés 800 darab.

— A cibakházai önk. tüzoltótes- 
tület — a legtöbb valószínűség szerint — 
részt fog venni a pünkösd másnapján Vesz­
prémben tartandó országos tüzoltóversenyen.

— Népgyülés Szolnokon. A szociál­
demokrata párt folyó hó 28-ára Szolnokra nép- 
gyülést hivott egybe. Az erről szóló felhívásban 
az foglaltatik, hogy Magyarország néptanítóinak 
sanyarú helyzetén javítani kell. Hangzatos sza­
vakkal csábítgatja a szociáldemokrata párt a ta­
nítókat a egyesülésre, a kiknek józan belátásuk­
tól feltételezzük, hogy nem fognak felülni holmi 
zengzetes, hamis jelszavaknak.

— Tűzoltó-mulatságok. A cibakhá- i 
zai önkéntes tüzoltótestület május 25-én, áldozó ] 
csütörtökön sikerült műkedvelői előadást rende­
zett. Szilire került Guthi és Rákosi Viktor mu­
latságos vigjátéka: A Sasok. A műkedvelők 
derekasan megáiIták helyüket és a közönség 
egész estén át lelkesen tapsolta a szereplőket.
A műkedvelő előadás után táncmulatság volt, 
mely a reggeli órákban ért véget. A mulatság 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag a legfényeseb­
ben sikerült. — A tiszainokai önk. tüzoltótes­
tület junius 5 én a zöldben felszerelési alapja 
javára, juniálist rendez.

Tichomiroff államtanácsos, a gyógy­
szertan tanára a moszkvai császári 
egyetemen, jelenti: Megfigyeléseim sze­
rint a természetes Ferencz József - 
keserüviz gyorsan és biztosan ható 
hashajtószer. A Ferencz József-keserű- 
vizet a betegek jól bírják és hosszabb 
használat mellett sem okoz fájdalmat. 
Kapható gyógytárakban és füszerkeres- 
kedésekben. A szétküldési-lgazgatóság 
Budapesten.

_ Fővárosunk napról-napra gyara­
podó közérdekű és nagyfontosságu intézmé­
nyei között a legújabb a vasipari kiállítás 
érdemel figyelmet, melyet a napokban nyitott 
meg József főherceg a városligeti iparcsar­
nokban. Tekintetbe véve iparunk fejlődésének 
feltétlenül szükséges nagyhorderejű voltat, ért­
hető a nagyarányú várakozás, melylyel úgy a 
közvetlenül érintett, valamint az általánosan ér­
deklődő közönség ezen kiállítást figyelemmel 
kiséri. Napról-napra különböző módon es kü­
lönböző köntösben, de szálló igeként halljuk, 
hogy: az iparunkat vigyük előre. A lka om van 
tehát meggyőződni róla, hogy a vasipar terén 
milyen eredményes munkát érleltek az utóbbi 
esztendők. Fényes bizonyságot tesz erről a ki­
állítás terjedelmes volta, mely azonban meg na­
gyobb szabású volna, ha egy-egy sajnálatos tá­
volmaradás nem tenné hiányossá. A motorszak­
mának egyik legkiválóbb képviselője Kallai Lajos 
Budapest, Gyár-utca 28. nincs a kiállításon kep-
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viselve, még pedig nagyon is elfogadható in­
dokolással. A cég. ugyanis nagy mértékben el 
van foglalva a tömeges szállításokkal. A telep 
és a gyár a nagyfokú munka következtében 
egész kis kiállitásszámba megy s a vidékről fel- 
ránduló gazdaközönség figyelmébe ajánljuk ezen 
látványosság megtekintését. A gazdaközönségnek 
úgyis érbekében fekszik közelebbről megismerni 
az ilyen dolgokat és csakis előnyére lehet, ha 
olyan hírneves helyen szerezi tapasztalatait, mint 
Kállai Lajos hírneves gyára s adandó alkalom­
mal ott szerez be egy motorcséplőkészletet, 
mert hiszen Kállai Lajos motorcséplőkészletei az 
egész országban leghirnevesebbeknek vannak 
elismerve.

— Birtokváltozások. Az elmúlt hé­
ten a kunszentmártoni kir. járásbíróság te­
lekkönyvi osztályánál a következő birtokvál­
tozás történt: Dürgő András megvette lg. 
Tóth Márton örököseinek házát 553 koro­
náért.

Kivonat az anyakönyvből.
Kunszentmártonban 1911 május 20-tól május 
27-ig születtek: Szőke Ferenc, Kállai Mihály, 
Tóth István, Gyóllai Antal, Halász István. — 
Házasságot kötött: Barizs Lajos László Máriá­
val. Elhaltak : F. Kiss Pál 65 éves, S. Tóth 
János 61 éves, Szepesi Mihály né Tóth Terézia 
77 éves, Kállai Ilona 7 éves, Gyóllai Antal 17 
éves és Varga Ilona 20 éves korában.

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősseget a szerk.

Nyilatkozat.
A t Közérdek f. évi május 21-én meg­

jelent számában Neuwirth József asztalos engem 
valótlan dolgokkal rágalmaz ; mivel ezek a rá­
galmak teljesen valótlanok, aljas hazugságok, 
ellene a sajtópert ügyvédem utján már meg is 
indítottam ; s ha akad valaki a nagy közönség 
között, aki nem tudja, hogy ki az a Neuwirth 
József, majd megtudja a bíróság ítélete után.

Kunszentmárton, 1911 május 25.
Kirschiier György.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a nagykö­

zönséggel, hogy a saját házamban 
lévő

sütödémet
mely eddig Homola Rezső urnák 
haszonbérbe volt adva, a . bérletet 
visszavontam és ismét saját ke­
zelésem alá vettem.

Mint eddig, ugy ezután is arra 
fogok törekedni, hogy a közönség 
legkényesebb igényeit is kielégít­
hessem.

Szives pártfogásukat kérve, 
kiváló tisztelettel

SZABÓ MIHÁLY,
cukrász és sütő.

I Ne vegyen mást j

KÖHÖGÉS
ellen, mint 

KAISER-féle

Mell-Karamellát
5900

a három fenyő védjegy gyei.
Biztosan enyhítő, köhögés elleni 

b o III) o II o k. 
köszönő- és hálalevél or­
vosoktól és magánosoktól.

Csomagonként 20 é$ 40 fillérért
kapható Kunszentmárton és környéke 

részére

Lukäios Andor
gyógyszertárában. Piac-tér

Ehrlich Ignátz
fakereskedő tudatja a közönséggel, 

hogy a Horváth István-féle

gőzmalom gőzfürész
bérlete még ez évben meg fog 
szűnni és a raktáron levő 1. rendű
épületfákat, deszkákat
a szolnoki árjegyzék szerint árusítja.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a mélyen 

tisztelt közönséget, hogy hazaérkez­
tem és a Batthyáiiyi-utca 73. sz alatt,

férfi szabó-műhelyt
nyitottam. — Több évi Budapesten 
szerzett tapasztalataim folytán azon 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen 
kényes Ízlésnek is megtudok felelni. 

Tisztelettel kérem a pártfogást

KISS PÉTER
férfi-szabó.

Pénz.
Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 |2 százalékos
alapkamatu törlesztés cs kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételekkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölesö' "'két átcsereljiik, con- 
veiitálunk bclyvgmentcsen töilesztéses kölcsönre.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Tre ncsényi és Heller
küzpomi jelzálogbank vs válloiiz.lct, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

r kávéháassaJ, és vendéglőmet
ápril hó 20-án a Kossuth Lajos (Vasul) mai, J

• ----- -- . , , - — Molnár János ha/aha, a postával szemben,
WcmAT riZZnek ***«"»■ —‘ f "    “

Kitűnő és tisztán kezelt italok. * Étkezni a nap bármely szakában lelte ■

Tisztelettel értesítem Kunszentmárton 
és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy „OTTHON“

Ull Cb IWIllH^l.VU 11 11,1
tisztelettel özv. Sipos Kálmanne.
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A szentesi határban

61 kát. hold föld
$zép tanyaépületekkel eladó.
Cim megtudható a kiadó hivatalban.

„Aköztudatba ment át “
hogy p|f’ csakis “KhI

Kállai Lajos
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28. sz.

szállítja
teljes jótállás mellett

a lcgliirneveselili mof oresiji lökész lel eket.
Saját érdekében kérjen minden 

gazda disz-főárlapot, melyet ingyen 
bérmentve küld a gyár !

Fontos figyelmeztetés!

U fii • 1 1 hírneves motorgyára
Kállai LajOS nem tévesztendő össze

más Kállai nevű cégekkel!

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs háziszer a Dr. BOROVSZKY-féle

BOROLIIN
,„plv városunkban is megjelent. Ez a háziszer hatásában és erőalkotasaban felülmulha-
tatl'an háziszer giimőkóros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá minden meghűlés 
okozta bajok, min! rheuma, köszvény, csuz, ischiás, izületi lob es zsábaban szenvedők,_veg.il eges, 

és fagyási sebek fájdalmainak megsziintetesere. Kiváló fertőtlenítő es testovo haziszer.
J Kapható 1.20, 2.— és 2.50 K.-ás üvegekben.

Kunszentmártonban kapható LukáCS ArtdOf gyÓgySZeréSZÍlél Piac-tér.

Szentesen: Nyíri Bertalan, Sámuel Béla, Fraytler N., Vecsey Miklós gyógyszertárában. 
Csongrádon: Farkas Lajos gyógyszertárában.

Készítik Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. k., Fő-utca 77/c. szám

BS*I

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtájú hintákat és 

féderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban 

szerzett tapasztalatai folytán ajánlja magát 
uraságok és magánosok figyelmébe.

JAVÍTÁSOKAT elfogad.
Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 

szerszámok készítését is.
Hívásra bárhol m égjél en.

a Szives figyelmébe ajánlom a most érkezett

-------hazai, angol és skót tavaszi és nyári

divat szövet-újdonságaimat,
melyekből a legújabb fővárosias szabás szerint készítek

elegáns férfi-ruhákat.
HEGEDŰS IGNÁC féríiszeibó

Kunszentmárton, Kovesdy-ház (Kossuth-utca.)

Kiváló jó munka. TI I Mérsékelt olcsó árak.

/f

t>yká
r>3

\/&§

E

1

HAZUG
■H' -.m

* |,v hirdetésekre ne liallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 
egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok
Ország Lipót

legolcsóbb árban 

kizárólagos varrógép és kerékpár 
raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben 6 évi 
jótállás mellett. (MT Kényelmes havi és heti részletfizetés

Plisszirozások minden nagyságban készíttetnek.

A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplőkészletek, malomberendezések és 
alkatrészek, mindennemű mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan tizeméért a legmesz-

szebb menő felelősséget elvállaljuk.
MALMOK átalakítását, szakszerű berendezését, úgyszintén mindennemű gazdasági gépek gyors és meg­
bízható javítását, gőzkazán falrepedés és egyébb bármily öntött és kovácsolt tárgyak autogén forrasztását 

jótállás, olcsó árak és kedvező fizetési feltételek mellett elvállaljuk.

Csereüzleteket előnyös feltételek mellett kötünk.
Egyben felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

IfZST az általunk készített tizedes és százados mérlegekre, *S1
úgyszintén elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

TRENCSÉNYI és HELLER, 5Z0LN0K,
malomé pitészet és gépgyár.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.


